



Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№ 7 (4503)

Четверг, 27 января 2022 г.

Сегодня в номере

НА ПРИВАТИЗАЦИЮ – НЕРАБОТАЮЩИЙ ЗАВОД
СТР. 2

ПАМЯТИ ЖЕРТВ ХОЛОКОСТА
СТР. 3

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА
СТР. 5

ПРЕЗЕНТОВАЛИ РЕЙС В КИЕВ
СТР. 6

Городской

По случаю Дня соборности Украины звание «Заслуженный машиностроитель Украины» был удостоен директор компании «Артель ЛТД», депутат горсовета Дмитрий Иванов.

Депутат Николаевского городского совета от «Слуги народа» Юрий Степанец вошел в Совет по вопросам молодежи при Президенте Украины Владимире Зеленском. Об этом говорится в Указе Президента № 14 от 17 января.

Кабмин ликвидировал областные территориальные управления Госслужбы по вопросам труда, в том числе и николаевское. Вместо них создаются межрегиональные органы, юрисдикция которых будет распространяться на несколько областей. В Южное межрегиональное управление войдут Николаевская, Одесская и Херсонская области.

Для больницы области, принимающих «ковидных» пациентов, закупили новое кислородное оборудование - кислородные станции, криоцилиндры, концентраторы и т.д. Для этого в областной бюджет поступила государственная субвенция в размере 22,5 млн грн.

Департамент архитектуры и капитального строительства ОГА объявил два тендера на обустройство урбан-парка на территории парка «Адмиралтейский» общей стоимостью почти 80 млн гривен. Тендеры объявили 21 января через систему электронных закупок ProZorro.

Начальником областного управления лесного и охотничьего хозяйства стал Александр Грицай из Волынской области. Последние пять лет он работал директором ГП «Специализированное лесохозяйственное агропромышленное предприятие «Камень-Каширсаролес» в городе Камень-Каширский Волынской области.

В нашей области на 1 декабря 2021 года проживали 1 миллион 93,5 тысячи человек, сообщает ГУ статистики в Николаевской области. В течение января-ноября 2021 года численность населения области уменьшилась на 14,9 тысячи человек.

23 января в 18 часов 04 минуты энергоблок №3 Южно-Украинской АЭС подключен к сети после устранения замечаний относительно работы клапана обратного с сервоприводом турбоагрегата. Оборудование первого, второго и третьего энергоблоков работает в заданном режиме.

Минцифры сформировало рейтинг областей и ЦНАПов по удовлетворенности и лояльности посетителей, а также по соответствию требованиям качества госсервиса. По отзывам граждан, лучше всего предоставляют административные услуги в ЦНАПах Тернопольской, Николаевской и Черниговской областей.

Первое заседание суда по иску экс-директора Николаевского областного центра лечения инфекционных заболеваний Светланы Федоровой о восстановлении в должности назначено на 17 февраля. Об этом сообщил её адвокат Владимир Тимошин.

В городском Дворце культуры и искусств открылась фотовыставка «Рожденные есть», посвященная синхронному плаванию. На фотоснимках запечатлены участницы николаевской детско-юношеской сборной команды по синхронному плаванию, пишут «Новости-N».

19 января Николаевский зоопарк отметил День рождения бегемота Казимира. Ему исполнилось 43 года, сообщается на странице зоопарка в Facebook.

ТАМ, ГДЕ РИСУЕТ БЕЛЫМ МЕЛОМ СНЕГ...

В Николаевской области непогода бушевала весь день 24 января и частично — на следующий день. Из-за интенсивного снегопада на автодорогах области кое-где образовался снежный накат и гололеда. Дорожники работали в усиленном круглосуточном режиме.

Для устранения последствий непогоды и очистки дорог от снежной «каши» задействовали свыше 70 единиц спецтехники и 87 дорожников. За один суточный период было использовано почти 2 тысячи тонн песчано-солевой смеси, сообщает Служба автодорог в Николаевской области. Проезд по всем дорогам общего пользования государственного значения Николаевской области обеспечен.

Снегопад утих, однако предстоит активная работа по полной очистке покрытий автомобильных дорог от снежного покрова.

А в Николаеве, по состоянию на утро 26 января, дорожники продолжали чистить городские магистрали от снега, только в течение предыдущего дня было использовано почти 270 тонн реагентов. Об этом сообщили в КП «ЭПУ автодорог».

На маршрутах работала вся техника, это 9 единиц спецтехники и 1 погрузчик для посылки реагентов, два «МАЗ» ХТА с отвалом для расчистки дорог. В первую очередь обрабатывались основные магистрали города, спуски и подъемы.

Инф. ред. Фото Александра Сайковского.



Репортаж «ВН»



28, 29 января – облачно с прояснениями. 28 января – небольшой мокрый снег. 29 января – без существенных осадков. На дорогах гололеда. Ветер юго-западный, 7-12 м/с. Температура 28-го ночью 0...-5°C, 29-го ночью -3...-12°C, днем 0...+5°C. 30 января – небольшой мокрый снег.

31 января – без существенных осадков. Температура ночью -1...-6°C, днем 0...+5°C. 28 января в Николаеве минимальная температура -25,9°C была зафиксирована в 1954 году, максимальная +11,0°C – в 1983 году. Температура воды в р. Южный Буг 0°C, лед 10 баллов. Радиационный фон 11 мкР/ч. *** Луна убывающая: между 3-й четвертью и новолунием.

РЕЙС В КИЕВ
СТР. 6

Стало известно

К НАМ ПРИШЕЛ «ОМИКРОН»

Центр общественного здоровья МОЗ подтвердил первый случай заражения штаммом коронавируса «Омикрон» в Николаевской области.

Штамм был выделен референс-лабораторией Киева методом секвенирования еще 20 декабря 2021 года, но результаты получены только во вторник, 25 января.

В Центре общественного здоровья сообщили, что в Киев направлены из Николаева 8 образцов. По результатам исследования 7 из них – штамм «Дельта» и один – «Омикрон». Он считается потенциально более опасным, поскольку у него примерно вдвое больше мутаций, чем у «Дельты».

ГРИПП НАСТУПАЕТ

В Николаеве ухудшилась ситуация с заболеваемостью гриппом и острыми респираторными вирусными инфекциями (ОРВИ).

Согласно последним данным, с начала эпидемии гриппом и ОРВИ заболели 1614 человек, еще неделю назад было – 1179. Об этом сайту «НикоВести» рассказала начальник управления здравоохра-

нения Ирина Шарай.

Повышение заболеваемости гриппом – типичная ситуация для зимнего периода (январь-февраль), Ирина Шарай добавила, что среди заболевших больше всего детей возрастом от 5 до 14 лет. Но, несмотря на ухудшение эпидемиологической ситуации, тотального карантина для школ города применять не будут.

МНОГОЗТАЖКУ «ОБЕЗВОДИЛИ» ЗА ДОЛГИ

В Николаеве 24 января из-за долгов за водоснабжение отключили 283,3 тыс. грн отключили целый дом. Жители четырех подъездов дома по адресу: улица 3-я Слободская, 56 накопили долги, которые не спешат оплачивать, говорится в сюжете «Надзвичайних новин» на ICTV.

Перед тем, как отключать коммунальщики попросили на подъездах список злостных неплательщиков. Некоторые задолжали водоканалу почти по 45 тыс. грн. По словам жителей дома, их соседи долж-

ники – не бедные люди, но за воду не платили и платить не собирались.

Ранее на карантине коммунальщики не имели права «отрезать» должников, а за несвоевременную уплату не начисляли пени. В ГКП «Николаевводоканал» отмечают, что сейчас город находится в «желтой» зоне, что дает им право отключать абонентов за долги.

Директор «Николаевводоканала» Борис Душенко отметил, что долг всех жителей города составляет 133 млн грн.

ОХРАНУ БСМП МОГУТ УСИЛИТЬ

В горсовете рассмотрят возможность выделения дополнительного финансирования для обеспечения порядка в БСМП. Об этом в эфире телеканала «НВС-ТВ» рассказал мэр Александр Сенкевич.

По его словам, в больнице не хватает охранных, особенно в зимний период, когда туда массово попадают бездомные. «Это, несомненно, мешает оказывать качественные услуги другим людям, по-

тому что в больнице они дебоширят, нападают на медицинских персонал, портят инвентарь», – отметил Александр Сенкевич.

Мэр заявил, что намерен обратиться к депутатам для выделения дополнительного финансирования на охрану больницы. «Потому что в ночное время это фактически единственное мединституция, которое принимает больных по скорой помощи», – резюмировал Сенкевич.

ПОДВИГ НА ПОЛИГОНЕ

На одном из учебных полигонов Николаевской области военнослужащий Хмельницкой воинской части А-0598 Богдан Федосенко закрыл собой товарища от взрыва гранаты. Об этом сообщает «Суспільне.Николаїв».

По словам заместителя командира по морально-психологическому обеспечению воинской части А-0598 Сергея Альбоцего, ЧП произошло во время проведения занятий по огневой подготовке. «Старший лейтенант Богдан Федосенко увидел, что военнослужа-

щий бросил скатывшуюся на бруствер гранату, отползнул от места взрыва гранаты сержанта Романа Шубина и закрыл его собой», – рассказал С.Альбоцкий.

Богдана Федосенко доставили в Николаевский военный госпиталь с минно-взрывной травмой. Как сообщил начальник группы морально-психологического обеспечения военного госпиталя Григорий Володько, жизни и здоровью бойца ничто не угрожает. Его состояние удовлетворительное, дело идет к выписке.

СТАНЕТ НАМ ТЕПЛЕЙ?

Николаевщина вошла в пилотный проект по термомодернизации жилищно-коммунального хозяйства экономики Украины, сообщил заместитель главы ОГА Игорь Кузьмин на своей странице в Facebook. Из госбюджета предусмотрено выделить минимум 50 миллиардов гривен на утепление пяти тысяч многоквартир-

ных домов в 11 городах Украины. «Сейчас ожидается положительная динамика выделения денег на теплоснабжение многоквартирных домов. Можем говорить о 10 миллионах гривен на одно здание. Это не только утепление, но и ремонт систем тепло- и водоснабжения, крыши и подвалов», – сообщил Кузьмин.

ЗДЕСЬ ТЕПЛО, СВЕТЛО, И МУХИ НЕ КУСАЮТ...

В Николаеве работают временные пункты обогрева при территориальных центрах.

Пункты обогрева находятся в Корабельном районе — на ул. Новостройной, 1; в Заводском — на ул. Кузнецкой, 1/3; в Центральном — на ул. Шевченко, 19-1 (функционирует пункт выдачи вещей). Также круглосуточно работает Центр

реинтеграции бездомных граждан на ул. Круговой, 47. Телефон: (0512) 56-11-08.

В оборудованных помещениях есть в среднем по десять кой-мест, столы, теплые вещи, горячая еда и чай. Функционирует дополнительно временный пункт обогрева на территории БО «Відновлення в селі Весняне, ул. Очаковская, 1-Б.

Нам сообщают

Департамент жилищно-коммунального хозяйства горсовета подвел итоги годовой работы Службы оперативного реагирования. Так, в течение прошлого года в 13 тысяч обращений горожан.

Главные вопросы, по которым обращались николаевцы в прошлом году: уличное освещение – 702 обращения; обреза, стипливания ветвей – 583; пассажирские перевозки – 490; покос травы / уборка опавших листьев – 478; водоснабжение, канализация –

ДИСПЕТЧЕРЫ СЛУЖБЫ «15-88» ЗА ГОД ОТВЕТИЛИ 13 ТЫСЯЧ РАЗ

838; состояние дорог/проездов – 1571; колодезь/подземные коммуникации – 764; эксплуатация объектов фонда – 722; отопление – 428; электроснабжение – 407; другие вопросы о благоустройстве, экологии, газоснабжении, здравоохранении, социальной защите, образовании – 5075. Служба оперативного реагирования «15-88» остается главной

платформой для коммуникации горожан и городских властей. Служба на связи круглосуточно. Заинтересованные граждане или получить консультацию можно по телефонам: +38 (0512) 71-51 588; +38 (0512) 533 588; +38(095)303 1588; +38 (051) 170 1588; +38 (067) 406 1588; через сайт https://callercenter.mkra.gov.ua/; через мобильное приложение.

Дизайн, макет и верстка: И.Голубенко Корректор: Н.Помарева

Репортаж «ВН»

В НИКОЛАЕВСКОМ АЭРОПОРТУ ПРЕЗЕНТОВАЛИ РЕЙС В КИЕВ



Первый после перерыва авиарейс «Николаев-Киев» состоялся 24 января, несмотря на сильный снегопад. Борт компании «Мотор Сич», вылетевший утром из Николаева, успешно приземлился в Жуляны. Полеты в столицу — только начало. В ближайшем будущем из аэропорта «Николаев» планируют летать и в другие города Украины, а также в ближнее зарубежье.

О планах возрождения Николаевского аэропорта рассказали на пресс-конференции 25 января руководители города, области и и.о. директора КП «Николаевский международный аэропорт» Петр Кивинь.



В свою очередь, глава областного совета Анна Змазана рассказала, что накануне местные власти обратились к министру здравоохранения Ляшко, чтобы Николаевский аэропорт включили в пилотный проект по аэромедицинской эвакуации. Это позволит спасти не одну жизнь жителям области с помощью санавиации, которая будет предоставляться им бесплатно.

ПЕРЕСТАЛО БИТИСЯ СЕРЦЕ СТАЛИНИ ЛАГОШНЯК

25 января 2022 року на 83 році життя пішла у крайній сап заслужена артистка України, акторка Миколаївського академічного російського драматичного театру Сталіна Лагошняк. Сталіна Василівна Лагошняк народилася у 1939 році у селі Бастово Серайської автономної області Росії.

Кроссворд. По горизонтали: 1. «Китаянка» в сердце Земли. 3. Бода, возвращая в себя все лучшее, что содержится в курице. 5. Крупа из очищенного проса. 8. Другая опора в трудную минуту. 10. Человек, который красит стены. 11. Собачий сын. 12. Синоним хандра. 14. В греческой мифологии искусный зодчий, построивший на острове Крит лабиринт. 17. Временная остановка дельфина в устах медведя. 20. Место, где купили резную Зину в стихотворении Анны Барто. 21. Трехстворчатое зеркало, позволяющее видеть себя с разных сторон. 22. Процесс перехода жидкости в пар с образованием пузырьков. 25. Любимое виноградное вино антиквильской королевы. 27. «Трогательная» часть двери. 30. Вехливое обращение к замужней женщине. 33. Армянский хлеб в виде лешенки. 35. «Млун, не нервируй меня!» (моя актриса). 36. Знаки потовой оленя. 37. В маслянисто-неделю это дель не хватил «лапкомка». 38. Небольшой зверек тропических лесов - полуобезьяна с длинным хвостом и удлинненными задними конечностями. 39. Инертный газ без цвета и запаха, дающий голубое свечение в электрических лампах и осветительных приборах. 40. Князь Мышкин с точки зрения современной романтической литературы.

Кроссворд. По вертикали: 1. Классик научного коммунизма. 2. Часто «убегающий» продукт. 3. Корнеплоды, выращиваемые на грядках. 4. Програмное оформление текста или рисунка. 6. Малая, популярная мелодия. 7. Зверюшка «Улыбка». 9. Результат перенесения мороженого. 13. Варено-сорочинский венок. 15. Вокальное произведение для одного голоса. 16. Заку удара бокала. 17. Деталь хвостового механизма часов. 18. Центральная часть, что определяет это понятие Гроби Абелева. 19. В Европе празднуют Пальмовое воскресенье, а какое дерево занимает пальму у нас? 23. Она красна пирогами. 24. Учасьиши школы. 26. Костяная составляющая Бобы Яги. 28. Крутой хохляцкий попой. 29. Столица австрийского государства и главный город в словацком «Тысна и одна ночь». 30. Героиня многих детективных романов Агаты Кристи. 31. Постоянная рубрика «Вечернего Николаева» о предстоящих спектаклях и концертах. 32. Покой, по которому изготавливается одежда, обувь и головные уборы. 34. Сорт лука. Составила Полина Голубева.

ЗВЕРНЕННЯ ГРОМАДЯН В АДМІНІСТРАЦІЇ КОРАБЕЛЬНОГО РАЙОНУ МИКОЛАЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ — НА КОНТРОЛІ

Виконуючі вимоги Закону України «Про звернення громадян» від 02.10.1996 року, Указу Президента України від 07.02.2008 року №109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування», в адміністрації Корабельного району Миколаївської міської ради була проведена відповідна робота щодо розгляду заяв, скарг та клопотань громадян.

За результатами розгляду: • введено позитивно — 597; • дано роз'яснення — 322; • направлено за належністю — 9. До адміністрації Корабельного району Миколаївської міської ради протягом 2021 року надійшло 126 звернень громадян з виконавчого комітету Миколаївської міської ради, 23 звернення — з Миколаївської обласної державної адміністрації.

ПІДСУМКИ РОБОТИ АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОМІСІЇ ПРИ АДМІНІСТРАЦІЇ КОРАБЕЛЬНОГО РАЙОНУ МИКОЛАЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ЗА 2021 РІК

За підсумками роботи адміністративної комісії при адміністрації Корабельного району Миколаївської міської ради, яка забезпечує своєчасне, всебічне, повне й об'єктивне з'ясування обставин кожної справи, прийняття відповідного рішення згідно з вимогами чинного законодавства України, станом на 1 січня 2022 року проведено 33 засідання, розглянуто 599 справ про адміністративне правопорушення.

ГРАФІК особистого прийому громадян головною адміністрації Корабельного району Миколаївської міської ради та його заступниками на 2022 рік

Table with 4 columns: No., Name, Position, Reception Time. 1. Цуков Олександр Миколайович, Голова адміністрації, 1-ша та 3-тя середа кожного місяця з 10:00 до 12:00. 2. Гвозденко Олександр Павлович, Перший заступник голови адміністрації, 4-й четвер кожного місяця з 10:00 до 12:00. 3. Бутенко Олександр Петрович, Заступник голови адміністрації, 2-й четвер кожного місяця з 10:00 до 12:00. 4. Луцька Алла Валентинівна, Заступник голови адміністрації, 1-й вівторок кожного місяця з 10:00 до 12:00 та з 14:00 до 17:00.

Примітка: Запис на прийом до голови адміністрації та його заступників здійснюється у день прийому з 8:30 в каб. № 112. Прийом може бути перенесено за поважними обставинами (попередні довідки за телефоном: 60-07-30).

НАШЕЛ МОНЕТУ ВРЕМЕН ТЕПРИХА III

Кладовище нашло на поле біля деревни Хемик в англійському графстві Девон. Найбільш старинну золоту монету в продаж вивести на аукціон за 648 тисяч фунтів стерлінгов. Об'ємом повідомляв Daily Mail. Майкл Лі-Маллорі вперше за десять лет вивести в поле з металургійного. За часом пошуком мужчина подобрав золоту пенни, на котром зображен король Генрих III в короні з бородой. Діаметр монети становить 21 міліметр.

Кладовище не знало, що монета рекада, пока не опублікував фотографія нагоди в Facebook. Було помічено асистент аукціонної компанії Sprink із Лондона. Оказалося, що ізнавство о существанні всего восьми таких монет. Другі екземпляри знаходяться в Британському музеї в Лондоні, Музеї Фіцвільяма в Кембриджі і частних колекціях. Эта монета считається першій, найденной за 260 лет, поэтому за нее можно было выручить десятки, если не сотни тысяч фунтов стерлингов. Нумизматы утверждают, что на монете изображен первый настоящий портрет английского короля со времени Вильгельма I Завоевателя. Реверс монеты украшен крестом, точками и изображениями роз.

СТАРШИЙ БРАТ ОКАЗАЛСЯ ОТЦОМ

Пользовательница TikTok @suesbadvibes по имени Сью рассказала, как обнаружила, что ее незнакомый старший брат на самом деле приходится ей отцом. «Какую реакцию от меня ожидала совсем, когда я узнала, что мой старший брат — на самом деле мой отец, и как я на самом деле отреагировала», — говорится в подписке к видео.

ЗАМУЖ — ЗА БЫВШЕГО ТРАБИТЕЛЯ

Жительница английского города Суиндон, графство Уилтшир, дождалась грабителя-рецидивиста из тюрьмы, согласившись выйти за него замуж и тепер планируют свадьбу. Об этом сообщила LADbible. 22-летняя сиделка Брея Саттон рассказала, что начала общаться с 32-летним Харли Уэббом в августе 2020 года. Девушка познакомилась с возлюбленным благодаря приятельнице — та встречалась с сиделкой в тюрьме мужьями, и он спросил, нет ли у ее единокровного подруга для ее приятеля. Пару начала романтические отношения через месяц непрерывного общения по телефону и СМС. Влюбленные впервые увиделись живую только через восемь месяцев после начала романа. С мая 2021 года пара встреталась каждую неделю вплоть до освобождения Уэбба. Теперь мужчина проходит полугодовую пробный период на свободе, в течение которого он будет жить в хостеле. Чтобы быть поближе к любимому, Саттон решила жить недалеко от общины. Уже через несколько дней после освобождения Уэбб сделал девушке предложение. Бывший заключенный назвал избранницу идеальной и самой красивой женщиной на свете. Пару начала платить деньги на собственное жилье, после покупки которого Уэбб и Саттон планируют сыграть свадьбу.

Газета издається з сентября 1990 года. Выходит два раза в неделю на русском и украинском языках. Регистрационное свидетельство МК №1100-5371/ПР Главного территориального управления юстиции в Николаевской области от 08.09.17. Номер набран и сверстан в компьютерном центре редакции «Вечернего Николаева» ©

Точка зрения автора может не совпадать с мнением редакции. Периодика с читателями на страницах газеты. Переписка только со ссылкой на газету «Вечерний Николаев». Адрес редакции: 54001 г. Николаев, ул. Адмиральская, 20; 2-й этаж. Телефонный отдел рекламы и объявлений — 37-09-80; телефакс — 37-09-78. E-mail: vechnik@ukr.net WEB: www.vn.mk.ua